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XVII Legislatura 

XVI SESSIONE ORDINARIA 

195a SEDUTA PUBBLICA 

Martedì 9 giugno 2020 - ore 15.00 

ORDINE DEL GIORNO 

I - COMUNICAZIONI 

Il - SVOLGIMENTO, Al SENSI DELL'ARTICOLO 159, COMMA 3, DEL 
REGOLAMENTO INTERNO, DI INTERROGAZIONI E DI INTERPELLANZE 
DELLA RUBRICA: "Attività produttive" (V allegato) 

III - DISCUSSIONE DEI DISEGNI DI LEGGE: 

1) "Norme relative al funzionamento della forma di governo regionale, alla 
nomina ed alla revoca degli Assessori, alla conclusione anticipata della 
legislatura, in attuazione degli articoli 9, 10, 41 bis e 8 bis dello Statuto della 
Regione". (nn. 66-143 bis/A) (Seguito) 

Relatore: on. Amata 

2) "Disposizioni per l'accelerazione dei procedimenti amministrativi e per la 
realizzazione di interventi infrastrutturali urgenti". (n. 733/A Stralcio I 
COMM bis/A) (Seguito) 

Relatore: on. Pellegrino 
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Assessore Infrastrutture e Mobilità 

N. 1062 - Interventi mirati alla messa in sicurezza dello 
svincolo di Avola sull'autostrada Siracusa-Gela e ripristino 
dell'impianto di illuminazione. 

Firmatari :Cannata Rossana 

- Con nota prot. n. 3546/IN.17 del 29 gennaio 2020, il 
Presidente della Regione, ha delegato l'Assessore per le 
infrastrutture e la mobilità. 

N. 1080 - Interventi urgenti sulla strada statale 121 
'Catanese' all'altezza dello svincolo della zona industriale 
di Piano Tavola. 

Firmatari :Zitelli Giuseppe; Bulla Giovanni 

- Con nota prot. n. 5818/IN.17 del 14 febbraio 2020, il 
Presidente della Regione, ha delegato l'Assessore regionale 
per le infrastrutture e la mobilità. 

N. 1089 - Precisazioni in merito all'utilizzo dei Fondi di 
cui al Decreto del Ministro delle infrastrutture e dei 
trasporti del 4 luglio 2019 in tema di edilizia residenziale 
e sociale. 

Firmatari :Zafarana Valentina; Cappello Francesco; Ciancio 
Gianina; 	Foti Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri 
Valentina; Siragusa Salvatore; Trizzino Giampiero; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano 
Jose; Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

- Con nota prot. n. 5839/IN.17 del 14 febbraio 2020, il 
Presidente della Regione, ha delegato l'Assessore regionale 
per le infrastrutture e la mobilità. 

N. 1131 - Precisazioni in merito alla manifestazione di 
interesse per la realizzazione di programmi di housing 
sociale. 

Firmatari :Siragusa Salvatore; Cappello Francesco; Ciancio 
Gianina; 	Foti Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri 

* segue * 
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Valentina; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano 
Jose; Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio 

- Con nota prot. n. 6074/IN.17 del 17 febbraio 2020, il 
Presidente della Regione, ha delegato l'Assessore regionale 
per le infrastrutture e la mobilità. 



DISEGNI DI LEGGE 

(APPOSIZIONE DI FIRMA) 

PRESIDENTE. Comunico che l'onorevole Rossana Cannata, con nota prot. n. 
3537/SG.LEG.PG. del 27 maggio 2020 ha chiesto di apporre la propria firma al 
disegno di legge n. 628 "Interventi in favore delle famiglie". 

(Comunicato nella seduta n. 1 9S del 3 ) Q 6 ) lOt 
	

) 



RICHIESTA DI PARERE PERVENUTA ED ASSEGNATA 
ALLA COMMISSIONE COMPETENTE 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Istituto autonomo per le case popolari di Trapani. Designazione Presidente del Consiglio 
di amministrazione (n. 106/I). 
Pervenuto in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 3 giugno 2020. 

(Comunicato nella seduta n.195 del 9/ 06 /20 ?O 



PARERI RESI DALLE COMPETENTI COMMISSIONI 

AFFARI ISTITUZIONALI (I) 

- Istituto sperimentale zootecnico per la Sicilia. Designazione componente del Consiglio di 
amministrazione (n. 94/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Consorzio Universitario Mediterraneo orientale CU.MO  di Noto (SR). Designazione 
Presidente del Consiglio di amministrazione (n. 96/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Consorzio universitario denominato "Empedocle Consorzio universitario di Agrigento". 
Designazione Presidente del Consiglio di amministrazione (n. 97/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Ente Parco delle Madonie. Designazione Presidente (n. 98/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Ente Parco fluviale dell'Alcantara. Designazione Presidente (n. 99/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Consorzio universitario di Caltanissetta. Designazione Presidente del Consiglio di 
amministrazione (n. 100/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Consorzio universitario di Ragusa. Designazione Presidente del Consiglio di 
amministrazione (n. 101/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Istituto sperimentale zootecnico per la Sicilia. Designazione componente del Consiglio di 
amministrazione (n. 102/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 

- Istituto regionale del Vino e dell'Olio (I.R.V.O.) - Designazione Presidente del Consiglio 
di amministrazione (n. 105/I). 
Reso in data 3 giugno 2020. 
Inviato in data 4 giugno 2020. 



BILANCIO (Il) - COMMISSIONE ESAME  
DELLE ATTIVITA' DELL'UNIONE EUROPEA 

- P.O. FESR Sicilia 2014/2020 - Regolamento (UE) n. 1303/2013 del Parlamento europeo e 
del Consiglio del 17 dicembre 2013. Riprogrammazione della riserva di efficacia 
(n. 84/II-UE). 
Reso dalla TI Commissione in data 19 maggio 2020. 
Reso dalla Commissione UE in data 27 maggio 2020. 
Inviato in data 3 giugno 2020. 

(Comunicato nella seduta n. 195 del 9 /06 / lo 7- 	
) 
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N. 1349 - Chiarimenti urgenti sulla gestione 
dell'emergenza Covid-19 presso l'ospedale di Canicattì (AG). 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 
*** 

Pullara Carmelo 

N. 1354 - Notizie sul Piano sanitario per la lotta al 
Coronavirus e il cronoprogramma definito secondo step dalle 
Aziende sanitarie. 
- Assessore Salute 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele De Domenico 
Francesco 



Io i:: 
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********************************************************************** 

N. 1344 - Misure rivolte a soggetti con disabilità nel 
contesto dell'emergenza Covid-19. 

- Assessore Salute 

De Domenico Francesco; Cracolici Antonello; Gucciardi 
Baldassare; 	Lupo Giuseppe; Arancio Giuseppe Concetto; 
Barbagallo Anthony Emanuele; Dipasquale Emanuele; Catanzaro 
Michele 
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********************************************************************** 

N. 1345 - Erogazione del primo acconto dei finanziamenti 
dei cantieri di lavoro ai sensi dell'art. 15 della I. r. n. 
3 del 2016. 

- Presidente Regione 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Calderone 	Tommaso A.; Savona Riccardo; Papale Alfio; 
Pellegrino Stefano; Gallo Riccardo; Mancuso Michele; Caputo 
Mario 

N. 1346 - Richiesta di utilizzo dei Centri di volontariato 
presenti sul territorio regionale ed elaborazione delle 
linee 	guida per le relative attività nell'ambito 
dell'emergenza epidemiologica Covid-19. 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 
*** 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello; Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 1347 - Riconsiderazione dell'annunciata destinazione di 
taluni reparti dell'ospedale 'G. Giglio' di Cefalù (PA) per 
l'emergenza epidemiologica da Covid-19 e provvedimenti 
urgenti per l'utilizzo delle strutture sanitarie dismesse. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 
*** 

Lupo Giuseppe; Cracolici Antonello 	Gucciardi Baldassare; 
Arancio Giuseppe Concetto; Barbagallo Anthony Emanuele; 
Dipasquale 	Emanuele; Catanzaro Michele; De Domenico 
Francesco 

N. 	1348 - Chiarimenti in merito alla situazione 
dell'ospedale Civico di Partinico (PA) riconvertito in 
presidio sanitario per pazienti affetti da COVID-19. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Palmeri Valentina; Cappello Francesco; Ciancio Gian na; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Siragusa Salvatore; Trizzino 
Giampiero; 	Zafarana Valentina; Zito Stefano; Tancredi 
Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro Giovanni; 
Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana Elena; 
De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

* segue * 
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N. 1350 - Interventi per la concreta attuazione dell'art. 
3 della I. r. n. 6 del 2020. 

- Presidente Regione 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Dipasquale Emanuele 

   

    

N. 1352 - Chiarimenti in merito alla gestione 
dell'emergenza da COVID-19 da parte dell'A.S.P. di Siracusa. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Zito Stefano; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Tancredi 
Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro Giovanni; 
Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana Elena; 
De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

N. 1353 - Interventi urgenti per garantire la sicurezza 
degli operatori addetti al servizio di soccorso sanitario 
Seus nell'ambito dell'emergenza da Covid-19. 
- Presidente Regione 
- Assessore Salute 

Sammartino Luca 

JT5... ie1 	 
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N. 258 - Provvedimenti per la tutela dei lavoratori 
stagionali del settore alberghiero. 
- Presidente Regione 
- Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Lavoro 

Lupo Giuseppe 

N. 259 - Provvedimenti per la tutela dei lavoratori 
stagionali del settore alberghiero. 
- Presidente Regione 
- Assessore Territorio e Ambiente 
- Assessore Beni Culturali e Identità Siciliana 
- Assessore Autonomie Locali e Funzione Pubblica 

Catanzaro Michele; Lupo Giuseppe 

N. 260 - Interventi per garantire la distribuzione di 
acqua potabile nel quartiere Vaccarizzo di Catania. 
- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. *** 

Ciancio 	Gianina; Cappello Francesco; Foti Angela; 
Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa Salvatore; 
Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito Stefano; 
Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; Di Caro 
Giovanni; Campo Stefania; Di Paola Nunzio; Marano Jose; 
Pagana Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante 
Concetta 

N. 261 - Misure economiche urgenti per contrastare la 
crisi delle imprese per l'emergenza epidemiologica da 
Covi d-19. 
- Presidente Regione 
- Assessore Attività produttive 
- Assessore Economia 

Campo Stefania; Cappello Francesco; Ciancio Gianina; Foti 
Angela; Mangiacavallo Matteo; Palmeri Valentina; Siragusa 
Salvatore; Trizzino Giampiero; Zafarana Valentina; Zito 
Stefano; Tancredi Sergio; Sunseri Luigi; Schillaci Roberta; 
Di Caro Giovanni; Di Paola Nunzio; Marano Jose; Pagana 
Elena; De Luca Antonino; Pasqua Giorgio; Damante Concetta 

N. 262 - Provvedimenti per la tutela del comparto pesca. 

*segue* 
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- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. *** 

Catanzaro 	Michele; Cracolici Antonello; Gucciardi 
Baldassare 	Lupo Giuseppe; Arancio Giuseppe Concetto; 
Barbagallo 	Anthony Emanuele; Dipasquale Emanuele; De 
Domenico Francesco 

N. 263 - Iniziative in ordine al recupero dei costi per il 
beneficio irriguo erogato dall'ex Consorzio di bonifica 3 di 
Agrigento. 
- Presidente Regione 
- Assessore Agricoltura svil. rurale e pesca med. *** 

Catanzaro 	Michele; Cracolici Antonello; Gucciardi 
Baldassare; 	Lupo Giuseppe; Arancio Giuseppe Concetto; 
Barbagallo 	Anthony Emanuele; Dipasquale Emanuele; De 
Domenico Francesco 


